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COZUMLU ORNEK
PROBLEMLER



Bir atik su havuzu 50 m uzunlugunda, 15 m genisliginde ve 2 m
derinligindedir. Havuzda bulunan atik suyun yogunlugu, 85.3 Ibm/ft?
olarak verilmigtir. Atik suyun agirligini (Ibf) cinsinden bulunuz.

Atik su havuzunun hacmi=50mx 15mx 2 m= 1500 m?3
35.288 ft3

3
1500 m?. ———

=52032 ft°
Atik suyun agirligi = 85.3 Ibm/ft® x 52932 ft* = 4515100 lbm

4.515x10° Ibm x 32.174 ft/s> = 116566 1bf




Bir yakitin 6zgiil agirhigi (specific gravity) 0.7 olarak verilmistir. Buna gore;

a) 50 L hacmindeki yakitin kiitlesini (mass, kg) hesaplayiniz.
b) Bu yakat, bir rafiner: tankini 1150 kg/min kiitlesel akis hizinda (mass flow rate) terk ediyorsa
hacimsel akis hizi (volumetric flow rate) ne olmalidir?

Suyun yogunlugu 1000 kg/m® olarak varsayilsin.

Yakitin yogunlugu;
pyaklt
pS‘Ll'.

kg kg
= Pyarar = 1000 ﬁ'” = 700 —

a) 50 L yakitin kiitlesi;

SGyﬂklf = 07/=

kg 1m
700 —.50L. =
m3 1000 L

b) Hacimsel akis hizi, @ (m*/min)




Bir tankin geyg basinci (gauge pressure) 22.4 psig olarak okunmaktadir. Barometre basinci
1se 28.6 inHg dir. Tanktaki mutlak basing degerini (absolute pressure);

a) Ibf/ft?
b) N/m? cinsinden hesaplayiniz.

Tankin igerisindeki mutlak basing, gey¢ basinci ve atmosferik (barometrik) basincin
toplamidir. Her iki basing teriminin de ayni birim sisteminde olmasi gerekmektedir.

Barometre basinci 28.6 in.Hg olarak verilmistir.

: 1 psi .
Py = 28.6 in. H‘g.z_[}g'5 T = 14.05 psi

Tankin icerisindeki mutlak basing hesaplanir:
Putiar = 14.05 psi + 22.4 psig = 36.45 psia

gk
Prutiak = 36.45 psi. — = 5249 7
6894.75

N
Prutiar = 36.45 psi. m- _ 251314 =

1 psi




Doygun su buharmin farkli sicakliklardaki buhar fazina ait entalpileri asagidaki tabloda
verilmigtir. Doygun su buharmin 90 °C’deki entalpisini hesaplaymiz.

Tablo. Doygun su buhari i¢in sicaklik-entalpi verileri

% 65 80 95 105
H,kJ/kg | 2618.3 | 2643.7 | 2668.1 | 2683.8

Su buharmin 90 °C sicakliktaki entalpi degeri tablodan dogrudan okunamamaktadir. Aranan
entalpi degeri 80 - 95 °C sicaklik araliina karsilik gelen 2643.7 — 2668.1 kJ/kg araligindadir.
Sicakligin entalpi ile 80 - 95 °C sicakhik aralifinda dogrusal degistigini kabul ederek
interpolasyon yardimiyla aranan deger hesaplanir.

x, =80°C = vy, =2643.7k]/kg
X, =95°C = y,=2668.1k//kg
x=90°C = y=?

T R (DC)(26681 2643.7) (k] [kg) = 2660 k] [k
=2643.7 + 5500 : 7)(k]/kg) = /kg




